ORGANO DEL COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

ANO XXXV - Nº 8 - MADRID, 1 quinc. de Abril de 1965 - Precio 1 Pta

ESPAÑOLES!:

ESCUCHAD LA UNICA EMISORA ESPA-NOLA SIN CENSURA DE FRANCO. RADIO ESPAÑA INDEPENDIENTE TRANSMITE TODOS LOS DIAS:

De 7 a 8 de la mañana, por campos de onda de 27, 39 y 43 metros.

De 2 a 3 de la tarde, por campos de onda de 17, 21 y 25 metros.

De 5 de la tarde a 12,30 de la noche, por campos de onda de 17, 27, 39 y 43 metros. Sintonicen, además, nuestra onda volante.

UNA GRAN TAREA DE TODAS LAS FUERZAS DEMOCRATICAS

por Ignacio GALLEGO

El auge alcanzado por la lucha de los trabajadores, de los estudiantes e intelectuales, ha puesto al orden del día los grandes problemas de la democracia, entre los cuales se destaca cada vez más el problema de la tierra. Nuestra agricultura languidece a causa de sus viejos males estructurales y de la desastrosa política franquista. No sólo están en crisis las arcaicas formas de propiedad y de explotación de la tierra. Está en crisis la vía ultrarreaccionaria de desarrollo capitalista del campo impuesta por la dictadura de la oligarquia financiera y terrateniente. Nadie puede negar, y de hecho nadie niega, la necesidad de un profundo cambio. La Reforma Agraria se ha convertido en la tarea actual e insoslayable de todas las fuerzas democráticas.

Ninguna persona honrada puede permanecer indiferente ante el drama que viven los obreros agrícolas y los campesinos. Nadie que no sea un fascista de remate puede cerrar los ojos para no ver lo que en el campo ocurre. Durante largos meses, en Andalucía, Extremadura, Castilla y otras regiones el hambre viene azotando cientos de miles de hogares. El paro forzoso ha hecho y sigue haciendo estragos entre los jornaleros y los campesinos que necesitan completar con un salario sus pobres recursos económicos. Se arruinan los pequeños comerciantes, que sólo pueden vender fiado sin saber cómo y cuándo van a cobrar. Se arruinan los artesanos y pequeños industriales. Los pueblos y aldeas agricolas ofrecen un aspecto de desolación.

Mientras tanto, el Gobierno repite sus monsergas sobre planes y polos de desarrollo; nombra comisiones para estudiar lo que todo el mundo está harto de saber; pone parches por aquí y por allá sin resolver ninguno de los graves problemas existentes. En lo cual es secundado dócilmente por las altas jerarquías de las Hermandades y de los Sindicatos Verticales, por las Diputaciones y Ayuntamientos, organismos en los que los auténticos hombres del campo no tienen ningún poder de decisión.

¿Qué se responde a los obreros agricolas que exigen trabajo? Siempre lo mismo: las cajas de los Ayuntamientos están vacías, las Diputaciones no tienen dinero, el Gobierno no dispone de recursos para dar trabajo a tantos parados. Naturalmente, tales respuestas, acompanadas frecuentemente de canallescas amenazas, provocan la indignación de los trabajadores. Pero en muchos casos éstos se quedan sin saber bien qué hacer, no ven la posibilidad de arrancar trabajo o un auténtico subsidio de paro. La experiencia les empuja a buscar otras soluciones.

Por más vueltas que se den, la solución verdadera a la angustiosa situación de los obreros agrícolas y de la inmensa mayoria de los campesinos, no es y no Puede ser otra que entregarles la tierra de los grandes latifundistas. A quienes dicen que no hay dinero para establecer el seguro de paro ni para emplear a los parados, se les puede preguntar si hay o no hay tierra. ¡A ver si se atreven a negar que la hay!

Las tierras están ahí, en cada pueblo y aldea, a la vista de los obreros agricolas y de los campesinos, a la vista de todo el mundo, tierras buenas que los terratenientes mantienen mal culti-

vadas cuando no en completo abandono. En el cultivo de esas tierras está el pan y el bienestar de millones de seres humanos que hoy sufren hambre y miseria. En el cultivo de esas tierras está la base del desarrollo y la prosperidad del país.

En cuanto se habla de entregar la tierra a quienes la trabajan, se topa no sólo con la resistencia brutal de los latifundistas, sino con las elucubraciones de los que aseguran que la parcelación de los latifundios es antieconómica. Pero resulta que son los mismos terratenientes los que parcelan sus grandes propiedades para entregarlas en arriendo o aparcería cobrando rentas fabulosas. Las mismas gentes y con los mismos propósitos vociferan que la entrega de la tierra por si sola no resolveria el problema. Pero ¿quién dice que sólo se trata de entregar la tierra a quienes la trabajan? Nosotros afirmamos que esto es lo primero, lo más urgente, pero está

claro, clarísimo, que además de la tierra es necesario entregar a los obreros agrícolas y a los campesinos la ayuda financiera y de todo tipo necesaria para cultivarla en las mejores condiciones posibles.

En su lucha por la tierra, los hombres del campo deben ser apoyados firme y resueltamente por todas las fuerzas democráticas. Es un hecho positivo la posición adoptada por amplios sectores católicos y concretamente por la Unión

Demócrata Cristiana en relación con el problema de la tierra. Mas con ser importante, no basta con proclamar el principio de "la tierra para el que la trabaja". Las buenas palabras se convierten en artificios cuando no van acompañadas de hechos. Para que la tierra sea realmente de quienes la trabajan, hace falta impulsar la lucha de las masas en el campo, hace falta luchar en todos los terrenos. En este sentido van dirigidos nuestros esfuerzos. En este sentido creemos que deben ir dirigidos los esfuerzos de todos los que de verdad estén decididos a actuar en defensa de los intereses de los trabajadores del campo.

La lucha por la tierra es y será una lucha dificil, en la que no se puede descartar la brutalidad y el salvajismo de los defensores de esa monstruosa lacra latifundista que tanta sangre y sacrificios ha costado a España. Pero los obre-

(Pasa a la página 2.)

LA MANIFESTACION DEL DIA 7 EN LA CAPITAL

Una gran jornada de movilización ha vivido Madrid ese día. Han sido muchos los millares de trabajadores, intelectuales, estudiantes y otras gentes del pueblo, los que se han manifestado en las calles de la capital para expresar públicamente, en masa, la decisión que tienen de conquistar sus derechos, libertades políticas y las reivindicaciones que mejoren sus condiciones de vida.

Con anterioridad al día 7, habían circulado decenas de miles de manifiestos y octavillas, que pasaban de mano en mano, en las empresas, en las barriadas, en la Universidad, en las que se daban a conocer los objetivos de la manifestación y en las que se señalaban el día y hora en que habría de tener lugar. También habían aparecido letreros alusivos a la manifestación en las paredes, en el metro y en otros sitios. Se comentaba por todas partes, se hacían planes para asistir en grupos, se discutía entre los trabajadores porque el deseo de manifestarse era evidente en la población víctima de tantos atropellos del régimen causante de la represión, de la falta de libertad y de la escandalosa carestía de la vida.

En un llamamiento de la Oposición Sindical Obrera madrileña se proponía al pueblo la siguiente plataforma de reivindicaciones:

 Salario mínimo de 200 pesetas. Escala móvil. A igual trabajo igual salario. Salario mínimo profesional.

 Sindicatos obreros independientes del Gobierno y los patronos. Elección democrática por los trabajadores de todos los cargos sindicales y derecho a ser elegido sin discriminación. Responsabilidad de los dirigen-

tes ante los trabajadores. Derecho de huelga.

- Readmisión inmediata de los despedidos a sus puestos de trabajo.

— Garantías de seguridad para nuestros representantes: Enlaces, Jurados y Comisiones obreras.

 No ingerencia de la policía en los problemas laborales.

— Derecho de reunión. Libertad para celebrar asambleas obreras.

-- Derecho a informar y ser informados verazmente a través de los medios de expresión del país: Prensa, Radio, Televisión.

 Libertad de expresión: prensa, palabra, etc.

A esta plataforma de reivindicaciones, el manifiesto añadía: "Estos objetivos no son los únicos. A ellos se suman los específicos de cada lugar. Su conquista está a nuestro alcance."

(Pasa a la página 2.)

UNA GRAN TAREA ...

(Viene de la página anterior)

ros agricolas y los campesinos no deben retroceder ante las dificultades con tal de alcanzar este gran objetivo. En esta lucha los jóvenes del campo deben poner a prueba su energia revolucionaria, su entusiasmo, su decisión de no seguir viviendo como nómadas, andando de un lugar a otro en busca de trabajo. Por dificil que sea, no existe otro camino para conseguir la tierra que el camino trazado por las grandes huelgas y manifestaciones de Asturias, Madrid, Vizcaya, Barcelona, Sevilla y otros centros industriales; el camino que siguen los estudiantes y lo mejor de la intelectualidad.

Premisa muy importante para avanzar en el campo por este camino es que todas las fuerzas democráticas presten a este gran problema nacional la atención que merece. En las condiciones de España es prácticamente imposible separar la lucha por la democracia de la lucha por la Reforma Agraria. No sólo por lo que ésta representa para las masas del campo sino porque sin Reforma Agraria no puede haber una agricultura floreciente y sin ésta todo nuestro desarrollo económico seguirá estando atenazado.

En este terreno corresponde a la clase obrera marcar la pauta, incorporando a sus consignas la de la tierra para quien la trabaja. Por espíritu de solidaridad con sus hermanos del campo y por lo que ella significa como elevación del contenido democrático y revolucionario de sus luchas.

Numerosos héchos muestran la preocupación de estudiantes e intelectuales demócratas por la difícil situación del campo. Esa preocupación no debe quedar en palabras. Los obreros agricolas y los campesinos se sentirán mucho más alentados a defenderse cuando vean que el problema de la tierra está presente en la lucha de los estudiantes y de los intelectuales. Reciprocamente, esta lucha tendrá mucha más repercusión nacional cuando las grandes masas del campo la vean como un asunto propio.

Los comunistas no compartimos la opinión de quienes con buenas o con malas intenciones repiten que en el campo es imposible luchar. ¿Acaso no se está luchando? Es, eso sí, más difícil que en los centros industriales, por la natural dispersión, porque la lucha por mejores salarios está frenada por el enorme paro existente y por otros muchos factores que resulta obvio mencionar. Pero no son ganas de luchar lo que falta. Los hombres del campo odian con toda su alma al régimen que les tiene condenados a la miseria; aspiran a ser dueños de la tierra, a vivir mejor, a ser hombres libres. Estas justas aspiraciones exigen poner en pie un poderoso movimiento de masas. Para ello los obreros agricolas y los campesinos necesitan crear Comisiones semejantes a las que organizan los obreros industriales, Comisiones que encabecen la lucha reivindicativa en el campo y aborden directa y resueltamente el problema de la tierra. Los hombres de vanguardia, los jóvenes revolucionarios, todo lo más consciente y combativo que existe en el campo debe abordar con audacia esta tarea de organización y movilización de las masas. Esta tarea no es y no puede ser exclusiva de ninguna fuerza política. Es la tarea de todos los que estamos dispuestos a luchar por un verdadero régimen democrático.

LA MANIFESTACION DEL DIA 7...

(Viene de la página anterior)

La manifestación se desarrolló en la amplia zona que va desde la Plaza de Neptuno hasta Legazpi. Una masa enorme de gentes se concentró en dichos lugares haciendo intentos de llegar a la Casa Sindical, pese al gran despliegue de fuerzas de Orden Público que el Gobierno había dispuesto para impedir que la manifestación llegara al edificio de la Casa Sindical.

Un griterio ensordecedor se escuchaba por todos aquellos lugares. Las masas coreaban en alta voz: "Sindicatos libres", "Democracia sí, dictadura no", "Preparemos jun gran Primero de Mayo", "Unidad, Unidad."

La combatividad demostrada por los manifestantes era admirable. A más de uno de los que intentaban llevárselos detenidos lo liberaron arrancándoselo de las manos a los propios policías; se enfrentaron a los guardias cuando éstos se lanzaban a golpear, les llamaban "gamberros" y otras cosas más fuertes; centenares de periódicos fueron quemados por los manifestantes. Hubo momentos en Atocha que parecía como si estuviera alumbrada por antorchas. De este modo el pueblo madrileño expresaba su condenación de las mentiras divulgadas y de la deformación sistemática de la realidad que publican los periódicos.

En otros lugares de Madrid, miles de estudiantes prolongaban la manifestación, confraternizando en la calle con los obreros y coincidiendo con éstos en la exigencia de libertades democráticas y luchando, al propio tiempo, por conseguir su propio sindicato, libre de la tutela del Estado y del Movimiento.

La aglomeración de trabajadores y otras gentes del pueblo madrileño era tal en las zonas de Atocha que impidieron el tráfico de vehículos. Desde Atocha hasta la Estación de las Delicias y Legazpi se extendía una cola de vehículos donde estuvieron parados más de hora y media. Hubo coches que hicieron intentos de atravesar la Glorieta de Atocha y fueron volcados por los manifestantes indignados.

Las medidas adoptadas por el Gobierno para impedir la manifestación fueron extraordinarias, como nunca se habían visto en la capital. Desde la Casa Sindical hasta Atocha, en las calles que hay detrás del Museo del Prado, como también detrás del edificio del periódico "Pueblo", así como en la Cuesta Moyano, en las proximidades del Observatorio, en la calle Alfonso XII y en otras adyacentes, se contaron más de 120 jeeps de la policía, de los de once plazas cada uno, más un escuadrón de caballería y varios tanques de agua.

La Guardia Civil de guarnición en Madrid estuvo acuartelada desde varias horas antes de la manifestación.

A esta imponente movilización de fuerzas de Orden Público hay que agregar que habían llegado a Madrid varios días antes del 7 tres Banderas de la policía armada procedentes de otras provincias.

Hay una gran coincidencia en muchos de los que participaron en considerar que la del 7 de abril ha sido la manifestación más grande habida en la capital contra el franquismo desde que la dictadura está en el poder.

Las masas trabajadoras, los estudiantes, muchos intelectuales, el pueblo madrileño, en una palabra, han hecho una nueva demostración de su voluntad de lograr libertades y derechos, exigiendo mejores condiciones materiales de vida, han protestado contra el abusivo e incesante alza de los precios.

Y ahora, tras esta gran jornada, se prepara con ánimo y decisión para hacer del primero de mayo una nueva e importante demostración en la gran acción que viene manteniendo por la conquista de libertades democráticas y aumentos substanciales de sueldos y salarios, en la lucha general contra la dictadura. DEE COMIES CENTRAL DE

CAMPAÑA DE AYUDA ECONOMICA A "MUNDO OBRERO" Y A LA PROPAGANDA DEL PARTIDO

Los Comités Provinciales de ALO, ALE, ALS, ALN, S. R. AJ, F. Q. O. AK, U. Y. Z. AB, que habían acordado lanzar una gran campaña de ayuda económica a nuestro que. rido "MUNDO OBRERO" y a la prensa y propaganda de nuestro Partido, COMUNI. CAN EL CIERRE DE LA MISMA.

La cifra total alcanzada ha sido de 2.233.466 pesetas.

Felicitamos a todas las organizaciones del Partido por el esfuerzo realizado y por el buen éxito obtenido, y damos las gracias a todos los donantes.

Los decisivos combates que nuestro pueblo está librando contra la dictadura exigen del Partido un esfuerzo económico cada vez mayor. Lanzamos un llamamiento a todas las organizaciones del Partido, a todos nuestros amigos para incrementar la ayuda económica permanente a nuestro Partido, como una forma eficaz de contribuir a acelerar el derrocamiento de la dictadura franquista.

AYUDA A "M. O." Y LA PRENSA CLANDESTINA

De un guerniqués, 100 pts. - Un obrero agrícola de los campos de Málaga, 25 pts. - El número 7, de Toledo, 100 pts. - El camarada del Velosolex, 480 pts. - Una mujer y otros del grupo de voluntarios "Julian Grimau", 216 pts. - Dos democratas vascos, 1.200 pts. - Los Comités Provinciales de: ALN, 27.400 pts.; AO, 6.300 pts.; D, 360 pts.; ALS, 2.890 pts.; U, 42.000 pts.; U (nuevo envío), 15.470 pts.; Q, 33.400 pts.; ALO, 7.900 pts.; AK, 2.130 pts.; AQ, 4.400 pts.; ALS, 12.550 pts.; E, 10.800 pts.; AP, 1.320 pts.; S, 48.000 pts. TOTAL: 217.041 pts.

30 de marzo de 1965.

AYUDA A LOS PRESOS POLÍTICOS

De Málaga: un grupo de areneros, 400 pts.; un grupo de viñeros, 600 pts.; grupo "P.V.C.", 400 pts.; grupo "Alberto", 600 pts.; grupo "Estrella del Sur", 200 pts.; grupo "A.A.", 750 pts; un grupo de amigos, 2.615 pts. - De Jaén: grupo "Julián-Grimau", 600 pts.; grupo "Estrella Roja", 455 pts.; grupo "El Emigrante", 200 pts. - Grupo "Campo Giengense", 100 pts. - Grupo "La tierra para quien la trabaja", 655 pts. - Grupo "Marcos Ana" (de Jaén), 605 pts. - Grupo "G.H." (de Madrid), 125 pts. - El Solitario (de Madrid), 75 pts. -Graso "16 de Septiembre" (nueva entrega), 240 pts. - Un Comité de Galicia, 130 pts. - De P.K. (de Castellón), 500 pts. - Bandera Roja nº 1 (de Alicante), 25 pts. - Recibidas de Diablo Cojuelo (S.-Sebastian) 700 pts. - Jóvenes pescadores de La Montaña, 1.000 pts. - El Macareno, 50 pts. - Un veterano (de Almanzora, 200 pts. - J.D.L.T. (de Villacañas), 50 pts. - El manso (de Vinagres), 500 pts. - El Rojo (desde Saboya), 31 pts. - Provinciano de Lérida, 100 pts. De la Comisión Sindical de AL, 1.680 pts. - Una patriota, 20 pts. - La Paisana, 120 pts. - Una madrileña, 120 pts. - Un minero, 40 pts. - Santa-Maria, 60 pts. - Un antifascista, 36 pts. - Un comunista, 200 pts. - Carabaqueño, 60 pts. A. Za mora, 120 pts. - Sangre Roja, 120 pts. - Una simpatizante, 52 pts. - Del grupo "H. 34" (de O.), 2.380 pts. - De una anciana de 70 años (M.A.), 600 pts. - Del Comité Provincial de F, 1.440 pts. - Una suscripción entre compatriotas de Alto Marne (Francia), 2.770 pts. - Grupo "Azafrán Rojo", de Motilia del Palancar, 180 pts. - J.M.Y., Hoz y Martillo nº 2, 60 pts. - Renfe, 60 pts. - Grupo "Sangre Roja el Toledano y Ojos de España", 1.040 pts. Maria Eich, 250 pts. - Pascual Lozano, 150 pts. Ginebra: Talleres SIP, 928 pts.; un grupo de amigos, 1.213 pts. ; varios obreros españoles de Herndz. 1.265 pts.; S.O.B.E.C.A., 620 pts.; grupo "Onex" 2.800 pts.; grupo "Secheron", 2.215 pts. - Torero de Alemania y su compañero, 1.200 pts. - Unos amigos del Emper, 300 pts. - C. Dolores nº 2 (Lieja), 865 pts. - A.A.A. (de Lieja), 600 pts. TOTAL: 35.478 pts. 28 de febrero de 1965.

LOS RESPONSABLES DE

Los hechos están ahí, sin que nadie pueda ni ocultarlos, ni disimularlos.

Según las estadísticas oficiales, el coste de la vida ha aumentado en un año entre enero de 1964 y enero de 1965—en un 14,7 por ciento.

y el coste de los productos alimenticios, renglón capital para los hogares de los trabajadores, en un 17 por cien-

Los artículos de gran consumo son los que experimentan alzas más considerables. Ateniéndonos a las cifras oficiales de la Comisaría General de Abastecimientos, y comparando la semana del 8 al 14 de marzo de este año, con la misma semana del año anterior, encontramos:

Las patatas han subido en un 120 por ciento; los huevos, en un 60 por ciento; la carne de vaca en un 40 por ciento; la de cerdo en un 37,5 por ciento; el aceite de oliva, en un 21,2 por ciento...

Es decir, nos encontramos de nuevo en plena inflación. Un alza del coste de la vida del 14,7 % es superior a la registrada en 1957 (el 13,3 %) y en 1958 (el 11,9 %) los años que precedieron al Plan de Estabilización.

Estas cifras escuetas, irrefutables, constituyen la más terrible condenación del régimen.

Como no pueden ocultar los hechos, en las declaraciones oficiales, en la prensa, se dedican a elaborar las elucubraciones más abstractas y enrevesadas sobre las causas que han conducido de nuevo a la inflación. Los más cínicos y, entre ellos, los Presidentes de los Bancos, pretenden imputar, una vez más, el alza de los precios a la elevación de los salarios.

Por eso es necesario abordar este tema con toda claridad, en los términos más sencillos posibles.

En primer lugar, hay un argumento de sentido común, que todos conocemos puesto que es fruto de la propia experiencia: lo primero que suben son los precios; los trabajadores, sólo más tarde y gracias a sus luchas, consiguen un aumento de salarios que compense, en parte, la subida anterior de los precios. Bajo el capitalismo, en la carrera entre precios y salarios, los precios —como los buenos galgos—siempre van delante.

Pero, como el sentido común no es suficiente cuando se trata de polemizar con los jerarcas o los plumíferos del régimen, utilicemos los datos que ellos mismos elaboran.

Según el informe "La evolución de la economía española en el año 1963", publicado por la Presidencia del Gobierno, en ese año, al capitalista le costaba la hora de trabajo del obrero —teniendo en cuenta todos los elementos: salarios, productividad y precios— un once por ciento menos que en 1958. Ese es el fruto, contante y sonante, con que el Plan de Estabilización ha obsequiado a los grandes capitalistas, a costa de los trabajadores, naturalmente.

¿Qué ha pasado en 1964?

En estos días (el 18 de marzo) se ha publicado el comunicado de la Comisaría del Plan de Desarrollo sobre el cumplimiento del Plan en su primer año de existencia; ese comunicado que ha hecho exclamar sarcásticamente a un economista: "Cualquier coincidencia entre lo ocurrido en España en 1964 y lo previsto en el Plan, es pura coincidencia." Pues bien, allí se señala que "el aumento de la remuneración por hora

por Juan GOMEZ

Helm affile affective

trabajada ha sido del 13,7 % en pesetas corrientes".

Ahora bien, como el coste de la vida ha subido, según hemos visto, en un 14,7 % y la alimentación en un 17 %, el salario real cobrado por los obreros actualmente —por el solo efecto del alza de los precios— es inferior al de hace un año.

Pero hay más, la productividad en la industria ha crecido en el año un 11,6 %. En definitiva, pagando en realidad por la hora trabajada menos que hace un año, el capitalista obtiene del trabajador el 11,6 % más de producción. ¡Tal es el contenido SOCIAL del Plan de Desarrollo!

El trabajador no tiene la más mínima responsabilidad en la inflación, ni el aumento de salarios en el alza de los precios.

Muchos factores podrían ser citados entre los que han contribuido a desatar el alza de precios. Pero, en lo esencial, la causa de la inflación reside en la propia naturaleza del régimen y en el contenido de su política económica.

La recaída en la inflación era inevitable desde el momento en que un desarrollo capitalista anárquico se realiza en los marcos de una rígida estructura monopolista, como la que caracteriza a nuestro país. La amplitud y la profundidad de la inflación se ven doblemente acentuadas por la especulación y la corrupción que, sobre la base de estas estructuras monopolistas, realizan las camarillas gobernantes.

Se ha mantenido intocable el monopolio de la tierra, la gran propiedad de
los terratenientes, y el resultado es que
la agricultura vive en una perpetua crisis, agravada considerablemente en el
último año. En la generalidad de los
productos del campo, la producción
por habitante es hoy inferior a la de
hace treinta años. El Censo Ganadero es,
incluso, más bajo que el de 1939, después
de los desastres ocasionados por la guerra.

IMPORTANTE HUELGA PARCIAL EN SEVILLA

Los obreros metalúrgicos sevillanos vienen luchando por reivindicaciones económicas, contra la carestía de la vida, por la libertad sindical. En varias ocasiones han llevado a cabo manifestaciones, concentraciones en el local de los sindicatos verticales. El día primero de abril (que las autoridades le llaman "Día de la Victoria"), en la mayoría de las fábricas metalúrgicas de Sevilla, los trabajadores han llevado a cabo un paro de una hora, de 11 a 12 en las empresas, ELCANO, S.A., S.A.C.A., ABONOS SEVILLA, BALBONTIN, CITROEN e HIS-PANO AVIACION.

Los obreros metalúrgicos sevillanos han dado un nuevo paso para demostrar al Gobierno y a los altos jerarcas falangistas de los sindicatos verticales que no están dispuestos a dejarse engañar con promesas sino que exigen aumento substancial de salarios, la libertad sindical y el derecho de huelga, y están decididos a conseguirlo. El camino que siguen, de las manifestaciones y concentraciones a los paros parciales en las grandes empresas, les prepara para realizar acciones de lucha más importantes. Así se lo aconseja su propia experiencia.

HA INFLACION

Esta insuficiencia radical de la producción, ocasionada por la ruina de cientos de miles de campesinos y el éxodo en masa de la población rural, es aprovechada por las camarillas de opusdeistas y falangistas incrustadas en los Ministerios económicos, en la Comisaría de Abastecimientos de un lado, y en los sindicatos verticales y en pretendidas "cooperativas" del campo, por el otro, para realizar fabulosas especulaciones sobre los productos alimenticios.

Sobre las espaldas del país, con la opinión pública amordazada y con el silencio cómplice de la prensa, asistimos hoy a un gigantesco tráfico con el aceite, al lado del cual toda la montaña de estraperlos de los años del hambre es un grano de arena.

El envasado del aceite; la leche "higienizada" de las centrales lecheras; las embotelladoras de vino; las plantas horti-frutículas; las redes del frío y los mataderos industriales, son otros tantos negocios monopolistas que sañudamente se disputan las camarillas en presencia.

La politica de los precios agricolas es utilizada para provocar el hundimiento de las producciones, la escasez y, como consecuencia, las "necesarias" importaciones que, en régimen monopolista de comercio de Estado, se realizan por las compañías importadoras montadas por el Opus Dei. Así sucede, además de con el aceite, con la carne, con los cereales de pienso, con el azúcar...

Se cierra la admisión de huevos en los frigoríficos hasta que se arruinan cientos de granjas avicolas pequeñas, como sucedió el año pasado. Siete millones de ponedoras fueron sacrificadas; la producción de huevos ha descendido en un 18 %. Ahora, las granjas avicolas más poderosas que subsistieron, venden los huevos 60 % más caro que hace un año.

Así es todo en el inmenso patio de monipodio que es España a los 25 años de la paz de Franco.

Ahora empiezan a celebrarse las Juntas de los Bancos. Una vez más, para el capital monopolista el ejercicio de 1964 ha sido "óptimo". Los beneficios bancarios son más elevados que nunca.

Frente a toda la verborrea pseudotécnica sobre las causas de la inflación, estas verdades deben ser conocidas por todo el pueblo.

Los trabajadores sólo tienen un medio para luchar contra la inflación, para defender su nivel de vida: romper el bloqueo de salarios, imponer un salario mínimo con escala móvil, por ocho horas de trabajo.

Sólo la escala móvil automática puede ser un freno eficaz para la inflación.

Con la experiencia acumulada, el nuevo movimiento obrero está ya en condiciones de lograrlo. Pero para ello la lucha por los objetivos económicos hay que ligarla estrechamente a objetivos políticos muy claros: el derecho de huelga y la libertad sindical.

Hoy, cuando los productos alimenticios doblan de precio, no es posible tolerar más tiempo que la defensa por los trabajadores de su nivel de vida siga siendo considerada como un atentado al orden público, como un delito de rebelión militar.

Es el capital monopolista, es el Gobierno responsable de la inflación, que emplean la fuerza pública para reprimir los conflictos sociales, quienes realmente atentan contra el orden público y ponen en peligro la paz en España.

UNA GRAN MANIFESTACION DE SOLIDARIDAD

El 28 de marzo se ha celebrado en Londres una Conferencia contra la represión franquista. Han participado en esta importante reunión numerosas personalidades políticas, intelectuales, sindicales, profesores universitarios, representantes de varias organizaciones estudiantiles, de diez países de Europa occidental. Estuvo presente una delegación española de la que formaba parte Angelita Grimau.

Hubo incontables adhesiones de gran número de personalidades de países de Europa y América. Un saludo de los presos políticos de Burgos, mensajes de distinguidos profesores universitarios y otras muchas adhesiones de españoles fueron recibidos en el Comité organiza-

dor de la Conferencia.

Como telón de fondo, esta Conferencia ha tenido las grandes huelgas, manifestaciones y acciones de protesta de la clase obrera y de los trabajadores; las manifestaciones y huelgas de los estudiantes; la digna actitud de gran parte del profesorado universitario español; la altamente significativa petición de libertades políticas hecha al Gobierno por 1.161 obreros, intelectuales, estudiantes, artistas, catedráticos, abogados, curas y otras personalidades. Estas acciones, tan reveladoras de la enorme amplitud que alcanza la oposición nacional a la dictadura, han sido saludadas clamorosamente por los participantes en la Conferencia, siendo una prueba concluyente de cómo se acrecientan las simpatías y las muestras de solidaridad internacional hacia cuantos en España son víctimas de la represión sistemática de Franco/y hacia todos los españoles que luchan por conquistar un Estado de derecho que garantice las libertades y derechos ciudadanos.

Las resoluciones aprobadas por unanimidad en la Conferencia de Londres, revisten una gran importancia moral y política como expresión de solidaridad con el pueblo español y en apoyo de la tenaz y justa lucha que viene manteniendo. Quienes las han suscrito, representantes de partidos políticos y de organizaciones sindicales y personalidades de opiniones políticas, confesiones religiosas y condición social muy diversas, han hecho así una demostración de amplia solidaridad hacia España. Porque, en efecto, es la España que trabaja, lucha y se afana sin desmayo en conseguir la libertad, la que percibirá los frutos de esa generosa solidaridad inagotable que millones de hombres y mujeres de todos los países brindan a los españoles oprimidos por la dictadura.

La Conferencia de Londres ha puesto una vez más de manifiesto el caudal de amistades que tienen los trabajadores, los intelectuales, estudiantes de nuestro país en todo el mundo. Y ha justificado cuán sensibles son estas amistades y qué bien dispuestas se hallan para apoyar los esfuerzos constantes que vienen haciendo los españoles para poner fin a las arbitrariedades represivas de Franco.

RESOLUCIONES APROBADAS EN LA CONFERENCIA DE LOS PAISES DE EUROPA OCCIDENTAL CONTRA LA REPRESION EN ESPAÑA

RESOLUCION I.

La CONFERENCIA CONTRA LA RE-PRESION EN ESPAÑA, celebrada en Londres el 28 de marzo de 1965, en nombre de hombres y mujeres de los países de Europa Occidental, constatando con pruebas evidentes que el Gobierno de Franco, pese a ser miembro de las Naciones Unidas y haber suscrito la Declaración Universal de los Derechos del Hombre, viola persistentemente dicha Declaración no sólo en su letra sino en su espíritu,

DEPLORA el hecho de que los ciudadanos españoles sean objeto de persecución, forturas y encarcelamiento por intentar ejercer las libertades fundamentales. Esta Conferencia lamenta, en particular, que se impida a obreros, estudiantes e intelectuales organizarse en asociaciones de

su propia elección; se prive a los trabajadores de ejercer sus

derechos sindicales;

se prive a estudiantes y profesores de libertad académica y se niegue a escritores y artistas libertad de expresión.

EXPRESA su solidaridad con todos los que sufren privación de los derechos humanos y persecución política, exilio o encarcelamiento.

PIDE que se restablezcan los derechos democráticos para todos los ciudadanos españoles: libertad de reunión y asociación, de información y expresión, de opinión y culto, y que se libere a todos los que están encarcelados por sus actividades o creencias políticas.

INVITA a las organizaciones sindicales, políticas, religiosas y filosóficas a intervenir cerca de sus Gobiernos para que éstos ejerzan su influencia ante las autoridades

españolas a fin de que sean liberados todos los presos políticos y se restablezcan las libertades humanas.

RESOLUCION II.

La CONFERENCIA CONTRA LA RE-PRESION EN ESPAÑA, celebrada en Londres el 28 de marzo de 1965, consciente de la gravedad de la situación que impera en las Universidades españolas y de la creciente represión contra estudiantes y profesores que luchan por organizaciones estudiantiles libres y por la democratización de la enseñanza,

CONDENA las brutalidades policíacas contra manifestaciones pacíficas que, para los estudiantes y profesores como para los obreros, constituyen la única vía de que disponen para hacer oír su voz,

PROTESTA por el cierre de las Facultades, la suspensión, detención y encarcelamiento de estudiantes y profesores, la intolerable persecución policíaca de que son objeto las Universidades españolas y la iniciación de expedientes policíacos contra todos los dirigentes de organizaciones esfudiantiles.

PIDE la reapertura de las facultades y la inmediata e incondicional reintegración de quienes se hallan perseguidos.

PIDE el reconocimiento del derecho de los estudiantes, como de los trabajadores, a disponer de organizaciones libres e independientes y un sistema de enseñanza que sea democrático en su estructura, en su funcionamiento y en las posibilidades de acceso que ofrece a los estudiantes.

DECIDE tomar todas las medidas posibles para ayudar, directa e indirectamente, a estudiantes y profesores en la lucha por la libertad y la democracia que están librando en estos momentos.

RESOLUCION III.

La CONFERENCIA CONTRA LA RE-PRESION EN ESPAÑA, celebrada en Londres el 28 de marzo de 1965, expresa su admiración y gratitud a los abogados españoles que, respaldados por una opinión pública cada vez más activa y en conciciones materiales difíciles y en circunstancias profesionales peligrosas, presionales peligrosas, presionales detenidos políticos que son juzgados por tribunales especiales.

La Conferencia expresa al mismo tiempo su solidaridad con los abogados y juristas que en diversos países encabezan el movimiento por el respeto de la dignidad humana y por las libertades fundamentales en España.

La Conferencia, compuesta por delegados de todas las opiniones políticas, filosóficas y religiosas de los países de Europa Occidental, llama a los juristas de todo el mundo, y en particular a aquellas asociaciones internacionales para quienes las libertades proclamadas en la Carta de las Naciones Unidas y en la Declaración Universal de los Derechos del Hombre tienen un alto valor, a que

Intensifiquen sus contactos con los abogados españoles;

Realicen gestiones cerca de las autoridades españolas;

Envíen observadores a los procesos políticos;

Preparen asesoramiento jurídico;

Preparen documentos e informes a fin de obtener la suspensión de las causas, o la revisión y anulación de los procesos ya celebrados, particularmente en lo que concierne al proceso de Julián Grimau, y la libertad de todos los presos políticos mediante un decreto de amnistía general.

POR LOS DELEGADOS SINDICALES QUE ASISTIERON A LA CONFERENCIA

Los delegados sindicales de países de Europa occidental, reunidos en Londres el 28 de marzo de 1965 en ocasión de la Conferencia contra la represión y por la amnistía en España,

Dirigen su saludo fraternal a los trabajadores de España.

Denuncian las persecuciones de que son víctimas los que luchan por sus reivindicaciones y por sus derechos sindicales más elementales, a saber: libertad de organizarse, de designar sus representantes, de discutir las convenciones colectivas, de ejercer el derecho de huelga.

Se dirigen a todas las organizaciones sindicales para que intensifiquen sus esfuerzos y coordinen sus acciones.

Desean un encuentro internacional de representantes de centrales sindicales para un esfuerzo común más grande de solidaridad internacional en favor de los trabajadores españoles.

FEDERACION DE MINEROS DEL PAIS DE GALES (C.I.O.S.L.).

FEDERACION DE SINDICATOS DE SERVICIOS PUBLICOS DE BELGICA (C.I.O.S.L.).

SINDICATO DE IMPRESORES DE LONDRES (C.I.O.S.L.).

FEDERACION DEL LIBRO (C.I.O.S.L.).
C.G.T. DE FRANCIA.

C.G.I.L. DE ITALIA.

EL 65 ANIVERSARIO DEL CAMARADA LUIGI LONGO



FELICITACION
DE DOLORES IBARRURI
Y SANTIAGO CARRILLO

Querido Luigi Longo:

Con ocasión de tu sesenta y cinco cumpleaños, nos es muy grato hacerte llegar las más cariñosas felicitaciones de nuestro Partido y las nuestras personales.

Tú sabes bien cuán grande es la amistad y las simpatías que los comunistas españoles sentimos por ti. No sólo por tu labor en las filas y a la cabeza del gran Partido Comunista Italiano, compartiendo con nuestro inolvidable Togliatti las responsabilidades dirigentes, y tomando a su muerte el difícil relevo, sino porque desde los tiempos de la guerra revolucionaria de España, te consideramos uno de los nuestros. Nuestro Partido tiene a honor que hombres como tú, que han dedicado integramente su vida a la defensa del pueblo, a la causa del Comunismo, hayan estado inscritos en sus filas y llevado su carnet. Como comisario y combatiente de las gloriosas Brigadas Internacionales --ejemplo de internacionalismo proletario que quedará siempre en la historia— fuiste durante cerca de tres años miembro del Partido Comunista de España.

Y no obstante, los que te conocimos, sabemos que en nuestro país, ayudándonos, luchabas por tu Italia, por tu patria; combatías el fascismo mussoliniano; trabajabas por la libertad y la felicidad de tu pueblo. De las montañas de Aragón y de Cataluña, pasando por los campos de concentración, la prisión y el confinamiento, llegaste a las montañas del Norte de Italia, y al frente de los « partigliani » condujiste la lucha hasta terminar con la peste fascista.

En España aún no hemos logrado tanto; pero vamos camino de ello. Y en nuestro batallar sentimos los efectos de la solidaridad y la ayuda de tu Partido y de tu pueblo; el calor constante, el afecto que tú y los camaradas italianos nos guardáis.

Nos felicitamos de saber que cumples tu sesenta y cinco aniversario, en la plenitud de tu salud y energías. Te deseamos muchos años de vida, muchos éxitos a ti personalmente y a los camaradas que contigo dirigen vuestro gran Partido.

SANTIAGO CARRILLO

SALUDOS DE LA CAMARADA DOLORES IBARRURI A LOS DIRIGENTES DEL PARTIDO-OBRERO RUMANO Y DEL ESTADO Y DEL GOBIERNO DE LA REPUBLICA POPULAR RUMANA

Al camarada Nicolae Ceausescu

Primer Secretario del Comité Central del Partido Obrero Rumano.

Querido camarada,

Al ser elegido usted Primer Secretario del Partido Obrero Rumano permitame, en nombre de los comunistas españoles, enviarle nuestras más cordiales felicitaciones.

Une a nuestros dos partidos una larga tradición de estrecha y fraternal amistad, rubricada por el heroísmo de los voluntarios rumanos que en nuestra guerra nacional revolucionaria lucharon al lado del pueblo español contra la agresión fascista y cu yo sacrificio nunca olvidaremos los comunistas y demócratas españoles.

La amistosa solidaridad que nuestro Partido recibe del Partido Obrero Rumano es una viva prueba de los lazos irrompibles que unen a nuestros dos partidos

y a nuestros pueblos.

Deseándole de todo corazón muchos éxitos en tan importante labor al frente del Partido Obrero Rumano, le saluda cordialmente.

DOLORES IBARRURI,
Presidente
del Partido Comunista
de España.

Al camarada Chivu Stoica, Presidente del Consejo de Estado de la República Popular Rumana.

Querido camarada,

A los saludos y felicitaciones que Vd. recibirá con motivo de su nombramiento, permítame sumar el saludo afectuoso del Partido Comunista de España que tanto en Vd. como en el inolvidable camarada Gheorghe Gheorghiu-Dej halló siempre cordial acogida y fraterna solidaridad hacia la lucha de nuestro Partido y de nuestro heroico pueblo.

Deseándole mucha salud y nuevos y grandes éxitos en la construcción de la Rumania socialista, le estrecha cordial-

mente la mano.

DOLORES IBARRURI, Presidente del Partido Comunista de España.

Al Presidente del Consejo de Ministros de la República Popular Rumana, camarada lon Gheorghe Maurer.

Querido camarada Maurer,

En nombre del Partido Comunista de España reciba usted nuestras más sinceras felicitaciones por su nombramiento

EL 60 ANIVERSARIO DEL CAMARADA WALDECK ROCHET



FELICITACION DE DOLORES IBARRURI

Waldeck Rochet, Secretario General del Partido Comunista Francés.

Querido Camarada:

En el día de tu sesenta aniversario te envío mis más cordiales felicitaciones deseándote nuevos éxitos a la cabeza del gran Partido Comunista Francés, tan hondamente ligado a los comunistas españoles y a la causa del pueblo español en el transcurso de tantos años de lucha común en los cuales siempre hemos sentido la solidaridad viva del Partido Comunista Francés y de nuestro inolvidable Maurice Thorez, de los trabajadores y de toda la democracia francesa.

Con mis mejores votos te saluda afectuosamente a ti y a todos los tuyos.

Dolores IBARRURI.

de Presidente del Consejo de Ministros de la República Popular Rumana.

Deseándole mucha salud y nuevos éxitos en la dirección del Gobierno rumano y en su noble actividad por el florecimiento del socialismo en su bella y acogedora patria, le saluda cordialmente.

DOLORES IBARRURI, Presidente del Partido Comunista de España.

LA GRAN MASA ESTUDIANTIL PROSIGUE LA ACCION

Marzo ha sido un mes de intensa y variada movilización de los estudiantes en todas las universidades españolas y en otros centros de enseñanza. Asambleas libres, manifestaciones de calle, reuniones y distribución de propaganda, han llevado a cabo para demostrar de manera inequívoca su firme decisión de tener su propio sindicato, dirigido democráticamente por ellos sin ninguna subordinación al Estado ni tutelado por la alta burocracia del Movimiento.

En Madrid, Barcelona, Sevilla, Bilbao, Valladolid, Zaragoza, Valencia, Santiago de Compostela, Navarra, Granada, los estudiantes han dicho bien alto y claro que no están dispuestos a cesar en la acción que tienen emprendida hasta conseguir lo que justamente reclaman.

Tan razonada, lógica y poderosa se ha manifestado esta voluntad de la gran masa estudiantil que ha obligado al Gobierno a un cierto cambio de actifud, aparentando menos intransigencia de la expuesta semanas atrás. De hecho hay un retroceso, aunque sea hecho con la intención calculada de ganar tiempo y seguramente con el deliberado propósito de sembrar la confusión y provocar la desunión de los estudiantes. A esto obedece la reciente reforma del SEU acordada en Consejo de Ministros. Sobre la significación y alcance de esta reforma hemos de extendernos en comentario próximo. Pero hoy ya podemos avan zar que las primeras impresiones que nos llegan son las de que muchos estudiantes se consideran defraudados porque no recoge sus aspiraciones.

LA JUVENTUD PORTUGUESA CONTRA LA DICTADURA SALAZARISTA

La historia del movimiento estudiantil en Portugal es el resultado del antagonismo irreconciliable entre el régimen fascista, oscurantista y opresor, y la ola creciente de las fuerzas juveniles y emprendedoras que, para la defensa de la cultura y de la Universidad, escogieron reflexiva y decididamente el camino de la dignificación personal y social del hombre.

Incapaz de atraerse a la juventud de Portugal, la organización fascista y militarizada llamada "Mocidade Portuguesa" sufrió uno de los fracasos más rotundos de la política oscurantista de Salazar. Contra su régimen dictatorial y vetusto, que se asienta sobre la violencia sin límites y en la mayor arbitrariedad, la gran masa de estudiantes, en las asociaciones académicas, han aprendido a forjar y a utilizar su mejor arma de combate: La unidad de acción.

Las exigencias del movimiento organizado se manifiestan con fuerza a partir del año electoral de 1955-1956. La legislación escolar databa de 1932 y no correspondía ya hacía mucho a los problemas de la actualidad, siendo forzoso encontrar para ellos soluciones adecuadas. Por eso, las direcciones de las Asociaciones Académicas de Lisboa decidieron enviar un documento al ministro de Educación Nacional en el que trataban entre otras cosas del problema de las bases generales en las que debía asentarse la vida escolar del estudiante Universitario. Posteriormente, habiendo tenido conocimiento de que en breve iba a ser publicado un decreto, las Asociaciones Académicas solicitaron del ministro la posibilidad de que los estudiantes colaborasen en la redacción de ese documento. Pero el Gobierno fascista no puede tolerar tal colaboración y publicó inesperadamente el Decreto Ley nº 40.900: las actividades e iniciativas de los estudiantes fueron así limitadas; las organizaciones estudiantiles quedaron sujetas a una fiscalización y vigilancia aún más estrechas e intolerables.

La grave amenaza que este decreto representaba para la vida de las Asociaciones provocó en los estudiantes una viva indignación y les dio nuevas energías para una dura lucha. Se sucedieron las reunicnes de alumnos en todas las escuelas, las concentraciones y un sinnúmero de acciones que culminaron en una grandiosa manifestación de 3.000 estudiantes frente a la Asamblea Nacional (Parlamento). Los choques con las fuerzas represivas no impidieron que 1.500 estudiantes asistieran al debate del decreto 40.900 y la gran fuerza unitaria del movimiento estudiantil alcanzó este resultado sorprendente: Por la primera vez en la historia del fascismo portugués, se discute y se anula un decreto en el Parlamento.

NUEVA CRISIS ACADEMICA

En el año electoral de 1961-1962, nueva crisis académica, con grandes manifestaciones de calle, mítines, asambleas, que la represión intenta ahogar con todo su aparato, con presiones, dimisiones de profesores y expulsiones de alumnos. Pero los estudiantes se mantienen firmes en su lucha por el mantenimiento de las Asociaciones existentes, y forman incluso Comisiones Pro-Asociaciones que pasan a funcionar como verdaderas Asociaciones donde éstas no existen.

En los últimos tres años más de 100 dirigentes universitarios fueron encarce-lados o expulsados de la Universidad, pero nuevos dirigentes han surgido, educados y forjados en el transcurso de la propia

lucha.

Para justificar su fracaso, el régimen salazarista recurre al falso argumento del que se sirve la reacción mundial ante su impotencia para reprimir la marcha decidida de cualquier movimiento de masas, el argumento de que, las acciones se producen "bajo las órdenes del comunismo", cuando lo que ocurre verdaderamente en Portugal es que en una Universidad a la que los hijos de los trabajadores no pueden prácticamente acceder, la brutalidad fascista transforma inevitablemente las manifestaciones de carácter reivindicativo en manifestaciones de carácter político contra el régimen, por la libertad y la democracia.

En el pasado mes de diciembre, en concentraciones y manifestaciones que contaron con la presencia de millares de estudiantes en varias Facultades, se decidió la manifestación de protesta contra la calumniosa acusación de que es víctima el colega José Luis Saldanha Sanches, de la facultad de Derecho. El día del juicio centenares de estudiantes se dirigieron al Tribunal de Boa-Hora enfrentándose con la policía que intentó dispersar la manifestación cargando sobre algunos y deteniendo a otros. Centenares de tarjetas desenmascarando esta farsa de juicio fueron distribuídas. Para justificar el atentado del 29 de abril, en que el estudiante Sanches fue alcanzado por dos tiros de la policía en una manifestación, la policía se apresuró a "fabricar pruebas" tendentes a justificar los siete meses de prisión a que sometieron a un estudiante y la represión contra las propias Asociaciones estudiantiles. Concentrados en masa delante del Tribunal, los estudiantes desenmascararon a la Pide (Policía política), obligando de esta manera a que en el juicio se probase la falsedad de todo el complot, libertando de esta manera a su camarada Sánches.

El 22 de enero, cuando las autoridades fascistas intentaron sustituir el "Día do Estudante", jornada de tan combativas tradiciones estudiantiles por el "Día da Universidade", con el fin de oscurecer la primera y de amputarle su verdadero significado, varios centenares de estudiantes interrumpieron un discurso del rector de la Universidad de Lisboa, Paulo Cunha. antiguo ministro fascista de Negocios Extranjeros, a los gritos de: "¡Asesinos!". "¡Fascistas!", "¡Libertad para los estudiantes presos!" Y cuando el profesor Lumbrales, antiguo ministro fascista de la Presidencia, intentó hacer uso de la palabra. la manifestación redobló de violencia y J la policía de choque intervieno para, una vez más, responder a culatazos y con detenciones a las reclamaciones de la juventud.

MAS DE 10.000 ESTUDIANTES EN HUELGA

Los estudiantes respondieron a las provocaciones policíacas con la huelga de 48 horas en los días 23 y 25 de enero, seguida totalmente en las Facultades de Medicina y de Ciencias Económicas, y por más del 85% en las otras facultades, alcanzando un número superior a 10.000 cstudiantes, los que participaron en la huelga.

Inmediatamente los estudiantes se prepararon para realizar un mitin de protesta contra la detención de más de 60 compañeros que se encuentran presos desde el mes de septiembre último. La policía prohibió la realización del mitin, pero los 2.000 estudiantes, concentrados delante del Instituto Superior Técnico, se enfrentaron valientemente con la policía, produciendose nuevos choques violentos y nuevas detenciones. Millares de tarjetas exigiendo la dimisión del rector de la Universidad fueron puestas en circulación.

En las calles de Lisboa se produjeron varias y grandes manifestaciones que atraían la simpatía del pueblo. Los estudiantes se dirigieron a la prisión de Aljube (reservada a los presos políticos), donde tuvo lugar una poderosa manifestación a los gritos de: "¡Libertad para los estudiantes!", "¡Libertad para los presos políticos!", "¡Abajo la PIDE!" Así los estudiantes, los obreros, todo el pueblo trabajador afirman su repulsa al régimen odioso de Salazar que se desmorona.

La PIDE hizo público un comunicado acusando a los estudiantes presos de pertenecer al Partido Comunista; procedió a decenas de nuevas detenciones; sometió a los estudiantes a intimidaciones y a no pocos de ellos a torturas que pusieron en gran peligro la vida y la salud de algunos jóvenes. Apaleamientos, torturas del sueño y largos interrogatorios habían causado ya la pérdida de la razón a alguno de ellos: Georgina Azevedo, de 19 años, estudiante de Bellas Artes, que estuvo incomunicada 13 días y a la que le fueron administrados calmantes e invecciones excitantes alternativamente, siendo sometida a un interrogatorio de 60 horas sin inte-

rrupción. En grave estado de depresión nerviosa, con pérdida total del sueño, de la memoria (incluso no reconocía a su padre) y pérdida de equilibrio, tuvo que ser trasladada a un hospital psiquiátrico. Máximo Vazguedes, estudiante de medicina, sometido también a 60 horas consecutivas de interrogatorio, fue hospitalizado urgentemente, con graves indicios de perturbaciones mentales. Baeta Neves, estudiante de Derecho intentó suicidarse, machacando sus lentes y tragandose los vidrios, después de un largo interrogatorio en el que le amenazaron con ponerle inyecciones de Pentotal. Sometido a grave operación, que la policía bautizó de "apendicitis", la familia fue amenazada de represalias si desmentía la tesis oficial. Salgado Matos, dirigente de la Juventud Católica, al que le fue rechazada la asistencia de un cura y la posibilidad de comulgar los domingos, sufrió, como tantos otros, los mismos métodos brutales de interrogatorio.

Una nota oficiosa publicada por el ministerio del Interior el día 28 de enero, intentó eludir los hechos afirmando que ningún detenido fue sometido a malos tratos o violencias de cualquier naturaleza. Jóvenes estudiantes de Liceos, muchachos y muchachas de 15 y 16 años, no escaparon a esta furia represiva. José Augusto Silva, de 15 años de edad, fue recluído en un correccional, en espera de que cumpla los 16 años, edad fijada por la ley portuguesa, para pasarlo a disposición de la PIDE.

Las familias de los estudiantes, a pesar de las intimidaciones de la policía política, que intenta por todos los medios el ocultar sus métodos criminales, constituyeron una comisión para protestar ante las autoridades fascistas, especialmente la PIDE y el Presidente de la República, Américo Tomás.

EL PUEBLO PORTUGUÉS SOLIDARIO CON LOS ESTUDIANTES

La solidaridad del pueblo portugués crece en torno a los valientes estudiantes (Sigue en la página 7.)

IMPULSEMOS LA ACCION DE PROTESTA CONTRA LA AGRESION YANQUI EN VIETNAM

La opinión mundial toma conciencia del inmenso peligro que la política agresiva del imperialismo americano en Vietnam representa para la paz del mundo.

En todos los países se elevan voces de alarma y de protesta de personalidades y fuerzas del más diverso signo político. Se intensifica la lucha de los pueblos contra la agresión. Esta lucha se expresa en las marchas y manifestaciones de París y Marsella, de Roma y Milán y de numerosas villas de Francia e Italia al grito de: "¡Paz en Vietnam!" "¡Abajo la agresión USA!" En la concentración popular en Orléans ante el cuartel norteamericano. En los desfiles de Londres y Glasgow y en la inscripción de la pancarta que enarbolaban los manifestantes: "¡La guerra de Vietnam puede ser mañana la guerra atómica." "Basta de bombardeos!" Y en las protestas numerosas que han tenido lugar en Atenas, Bruselas, La Haya, Francfort, Estocolmo, en la gran movilización de protesta de la Unión Soviética y en otros países socialistas y en otros muchos lugares más.

Hombres ilustres de la cultura italiana y francesa han lanzado vibrantes llamamientos a sostener al pueblo vietnamita en su lucha contra la agresión, por su libertad y su independencia. En Gran Bretaña, más de cien diputados de la Cámara de los Comunes han firmado una moción que condena el recurso a la guerra química y el apoyo del Gobierno inglés a la política agresiva de Washington. Una delegación de diputados socialistas japoneses ha hecho acto de presencia en la embajada de Estados Unidos en Tokio para protestar contra el empleo de gases y de napalm contra el pueblo vietnamita. Por otra parte, los socialistas japoneses exigen que su Gobierno condene los bárbaros bombardeos yanquis. Varios Gobiernos se

DESDE LISBOA...

(Viene de la página 6) que tan firmemente han sabido mantenerse en sus justas posiciones en defensa de sus derechos específicos y contra el fascismo.

Los trabajadores portugueses participan en las manifestaciones estudiantiles y publican manifiestos desenmascarando los métodos terroristas del fascismo de Salazar y exigiendo el respeto a las reivindicaciones estudiantiles.

Numerosas personalidades, entre las cuales un ex primer ministro y otros ex ministros, enviaron un documento al Presidente de la República, exigiendo la dimi-

sión del Gobierno de Salazar.

Las audaces luchas de los estudiantes de Lisboa se funden en un mismo caudal revolucionario, porque son inseparables de las numerosas luchas reivindicativas de los trabajadores que se producen de norte a sur de Portugal; del repudio, cada vez más vehemente del pueblo portugués a la guerra colonial y que se traduce con regularidad creciente, en manifestaciones populares, en las deserciones en serie de los soldados y oficiales; se funden con las manifestaciones de resistencia popular a las fuerzas represivas y con las protestas generales contra el aumento de los impuestos que el Gobierno fascista utiliza para hacer frente a los gastos de la ruihosa y cruel guerra colonial.

Y este torrente revolucionario hace temblar los cimientos del edificio fascista y anuncia nuevas y grandiosas luchas económicas y políticas de los trabajadores, de los estudiantes, de las clases medias de la intelectualidad, luchas que acabarán por derrumbar y destruir el régi-

men fascista de Salazar.

han declarado favorables a la negociación. El primer ministro canadiense se ha pronunciado por el cese de los ataques aéreos sobre el territorio nordvietnamita, propuesta que ha obtenido el apoyo del Secretario General de la ONU.

Los 17 países no alineados han lanzado un llamamiento en favor de una solución pacífica del conflicto, conforme a las aspiraciones del pueblo vietnamita y en el espíritu de los acuerdos de Ginebra.

Los Partidos Comunistas reunidos recientemente en Moscú han escrito en su resolución que consideran un deber internacionalista poner todo en obra para movilizar a la opinión en la ayuda al pueblo

vietnamita. En Estados Unidos, hay círculos de la opinión que son profundamente hostiles a la política agresiva del Gobierno. En los Angeles y San Francisco, mujeres enlutadas se han manifestado en las calles reciamando el fin de la intervención en Indochina. ¡Ni un dolar, ni un hombre para V.etnam!, exigen numerosos ciudadanos norteamericanos en cartas dirigidas al Presidente Johnson. Un nutrido grupo de hombres de ciencia acaban de condenar públicamente el empleo de gases tóxicos en la guerra de Vietnam. El estado de ánimo de importantes sectores de la población norteamericana encuentra eco en los numerosos comentarios de prensa que se inquietan de los peligros de la "escalada", del "descrédito" de Estados Unidos, que estiman que la política americana en Vietnam carece de porvenir, que "las bombas no lo arreglan todo" y que, cuanto antes mejor, habrá que salir de ese atolladero.

En verdad, los imperialistas americanos se desenmascaran ante los ojos del mundo como los peores enemigos de la paz entre los pueblos, responsables directos de la grave amenaza que pesa sobre la huma-

nidad.

×

En este ambiente de reprobación, de condena universal que de día en día coloca a Estados Unidos en una posición de mayor aislamiento, sale en España a relucir algún que otro "ultra" partidario de la continuación de la escalada. Desde un editorial de "ABC", uno de ellos grita como un poseído, clama por la intensificación de la guerra en esta zona, por una "operación de limpieza absoluta" para demostrar "que las guerras revolucionarias pueden ser ganadas militarmente por el mundo libre".

No ignora "ABC" la postura del Papa al respecto. Pablo VI se ha pronunciado públicamente contra la violencia en la solución de este conflicto. Ha expresado su preocupación por "los sucesos que conmueven y ensangrientan la tierra vietnamita y que hacen temer el advenimiento de otros aun más graves y trágicos". La misma preocupación manifiestan infinidad de católicos en todos los países.. "ABC", con los "ultras" del Pentágono, con Goldwater y comparsa, repudia toda idea de negociación y preconiza la guerra a ultranza "a cualquier precio" contra el movimiento de liberación y contra la lucha de los pueblos por la democracia y el socialismo. En este escandaloso editorial se llega a lanzar la idea de la formación de una "fuerza expedicionaria de voluntarios" de Europa occidental para aplastar la lucha del pueblo vietnamita.

Son voces delirantes, pero voces en el desierto. Su reaccionarismo, su odio y su miedo a la lucha de los pueblos por la libertad, les ciega hasta el punto de no ver que hoy no hay fuerza capaz de contener esta lucha. Lo mismo que no hay nada que pueda contener el transcurrir del

tiempo.

No abundan, incluso en la prensa del régimen, posiciones como la de este belicoso editorialista. Al contrario: reflejo del profundo sentir de la opinión, dentro y fuera de España, contra esta agresión y esta guerra salvaje impuesta a un pueblo que tiene tanta necesidad de paz, y que amenaza al mundo con un irremediable desastre, no son pocos los comentaristas que consideran que la solución del conflicto no está en la intensificación de la guerra y que, al fin y al cabo, los americanos tendrán que marcharse y dejar Vietnam a los vietnamitas. Uno de estos periodistas decía hace unos días que"lejos de haberse producido un reblandecimiento de la voluntad de lucha del Vietcong, lo que ha ocurrido es que su decisión de pelear se ha exacerbado". Esa es la verdad. Porque el Frente Nacional de Liberación de Vietnam del Sur, que ese periodista llama el Vietcong, es un poderoso e invencible movimiento de todo un pueblo que lucha por su liberación, por su independencia y por la libertad, y que lleva años haciendo frente y asestando duras derrotas, no ya a "voluntarios" sino a un ejército pertrechado con material ultramoderno.

Les criminales ataques aéreos sobre el territorio de la República Democrática de Vietnam, causan graves sufrimientos a la población y daños a la economía levantada a pulso con su trabajo pacífico. Sin embargo, el propio Secretario de Defensa de Estados Unidos, McNamara, acaba de reconocerlo: no ha mejorado la situación militar en el Sur de Vietnam. Por lo demás, el pueblo nordvietnamita se defiende, y estará cada vez en mejores condiciones de defenderse, gracias a la ayuda de los países socialistas, en particular la Unión So-

elidasins amenicanos, *on sugarion cuent Inibana and al made appearing the state and the

sel sample - singular alderen-

Los intereses nacionales de España y de su pueblo nada tienen de común con la expuesto por el Ministro de Asuntos Exteriores del Gobierno de Franco, Castiella, que —según él mismo cuenta— se ha entendido a las mil maravillas con los dirigentes estadounidenses cuando durante su reciente visita a Washington le han puesto al corriente de sus intenciones de proseguir los ataques al Vietnam.

Nuestro pueblo desea fervientemente que la paz del mundo sea salvaguardada. Está con el pueblo vietnamita que en el Sur disputa al invasor su derecho a la independencia y que en el Norte defiende su patria agredida y sus conquistas socialistas. Es urgente redoblar la protesta popular contra la agresión imperialista y hacer sentir al heroico pueblo vietnamita que el de España está de todo corazón a

su lado.

Que nuestros muros y nuestras piedras, en ciudades y aldeas, repitan el grito que comienza ya a recorrer el mundo: "¡Fuera los yanquis de Vietnam!" "¡Abajo la agresión USA!" "¡Paz y libertad a los vietnamitas!"

Que estos gritos se eleven en las manifestaciones obreras y estudiantiles, que lleguen a la embajada y consulados norte-

americanos.

Que el Gobierno franquista y los imperialistas americanos que usurpan parte de nuestra tierra, sientan una vez más que el pueblo español, su juventud condenan la agresión y la guerra imperialista, sus actos criminales contra la independencia de los pueblos.

El movimiento está en marcha. Obliga ya a los dirigentes americanos a hablar de negociación, aunque no dejan de hacer la guerra. La presión de la repulsa mundial debe contribuir a imponer el fracaso total de los planes imperialistas en Asia.

COMUNICADO DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

El Comité Ejecutivo del Partido Comunista de España, después de haber examinado con el mayor interés el Comunicado de la reunión consultiva de los 19 Partidos Comunistas, celebrada en Moscú a primeros de marzo, ha aprobado las propuestas que en él se hacen.

Estimamos que dicha reunión ha sido un paso importante en la búsqueda de las vías más adecuadas para reforzar la cohesión del movimiento comunista internacional sobre la base del marxismo-leninismo y del internacionalismo proletario.

The live water record day de par

La consolidación de la unidad de nuestro movimiento exige de todos los comunistas el más alto sentido de responsabilidad. Nos corresponde a todos ir forjando paso a paso, en un sincero y fructífero intercambio de opiniones y experiencias, los vínculos fraternales que lógicamente deben existir entre todos los Partidos que se guían por los principios del marxismo-leninismo.

Actualmente nos encontramos ante un peligro del que no es posible hacer abstracción al abordar el problema de la unidad del campo socialista y del movimiento comunista internacional: la salvaje agresión del imperialismo americano contra la República Democrática del Vietnam. Un país socialista está siendo atacado bandidescamente por medios de guerra, como son los gases, que ni los hitlerianos se atrevieron a utilizar. Esta vil agresión exige la respuesta unánime de los pueblos, y en primer lugar de los comunistas, en defensa del heroico pueblo vietnamita. Además los imperialistas americanos, con su agresión, crean una seria amenaza para la paz mundial. Si no se les opone la acción unida de todas las fuerzas de paz, pueden llevar al mundo hasta un conflicto nuclear, de consecuencias horrorosas. Hay que reconocer que las divergencias en nuestro movimiento y las formas violentas que ha tomado la polémica, junto con las tentativas escisionistas, no son un freno, sino por el contrario un estímulo para los sectores más agresivos del imperialismo americano. De otra parte esa situación no contribuye a unir, antes divide, a las inmensas fuerzas del campo de la paz que deben y pueden oponérseles. Si no existieran otros motivos, éste debería ser más que suficiente para determinar a todos los Partidos Comunistas a cerrar filas, esforzándose por superar los obstáculos que dificultan la consolidación de la unidad.

El Partido Comunista de España considera que en un mundo en el que están teniendo lugar profundas transformaciones sociales, en el que crece de día en día el peso del campo socialista y en que las ideas del marxismo-leninismo inspiran a gran parte de la clase obrera y de los pueblos en la lucha por su liberación nacional y social, es imposible que las formas de unidad y colaboración entre los Partidos Comunistas permanezcan invariables. Manteniendo su contenido internacionalista, estas relaciones entre los Partidos Comunistas pueden perfeccionarse y consolidarse en la lucha por los objetivos comunes, en el estudio de los nuevos problemas que plantea el desarrollo social y en el esfuerzo colectivo por ofrecerles solución. Todo ello ateniéndose a estas dos premisas inseparables: en el terreno nacional cada Partido Comunista tiene el deber y la responsabilidad de elaborar su política y su táctica con plena autonomía e independencia; en el terreno internacional cada Partido Comunista tiene el deber de mantener vínculos fraternales con los demás Partidos Comunistas para la defensa de los intereses comunes, para la lucha contra el imperialismo.

Y no se trata de un deber formal sino de algo consustancial con el comunismo, tan profundamente internacionalista como extraño al nacionalismo burgués. La existencia de vínculos fraternales entre los Partidos Comunistas, la unidad y la vitalidad del movimiento comunista y obrero internacional son una condición fundamental para avanzar hacia la unidad más amplia de las fuerzas que luchan por la paz, la democracia y el socialismo.

La plena igualdad entre los Partidos Comunistas ha sido proclamada en las conferencias celebradas por el movimiento comunista internacional. Hoy no existe, ni puede existir ningún Partido cuyas decisiones sean obligatorias para los demás. Al mismo tiempo, ningún Partido tiene derecho a ingerirse en los asuntos internos de otro. El primero en proclamar estos principios en ambas conferencias fue el Partido Comunista de la Unión Soviética, interpretando acertadamente las características que actualmente debe tener nuestro movimiento. Mas esta situación no debe traducirse de ningún modo en la dispersión y la ausencia de unidad, sino en una voluntad común redoblada de alcanzar la máxima cohesión en la escala mundial, sin perjuicio de la más amplia autonomía en el terreno nacional. La ausencia de un Partido dirigente aumenta la responsabilidad de todos los Partidos Comunistas sin excepción, de los más grandes a los más pequeños, por el mantenimiento de la unidad y la cohesión.

El Partido Comunista de España aprueba las conclusiones a que se ha llegado en la reunión de los 19 Partidos Comunistas por estimar que pueden contribuir a reforzar la unidad de acción de todo el movimiento comunista. No hacemos con ello más que reiterar la postura que hemos mantenido desde el primer momento en cuanto a cómo abordar este problema.

Recordaremos a este respecto lo dicho por nuestro Partido a finales de 1961:

"Tenemos que hacernos a la idea de que en el movimiento comunista mundial seguirá habiendo discusiones, seguirá habiendo problemas. Y cuanto más crezca, con mayor motivo. Lo que hace falta es que esos problemas y discusiones se desarrollen sobre una base de principios marxistas-leninistas; que cada Partido tenga en cuenta no sólo los intereses nacionales estrechos sino los intereses generales de la revolución y de la paz; que a través de la discusión se busque y se logre la cohesión, la unidad sobre las cuestiones fundamentales de principio y sobre las cuestiones de política mundial del movimiento comunista."

Ateniéndonos a este criterio, hemos insistido en que la polémica que se desarrolla en el seno del movimiento comunista internacional es una polémica entre camaradas y que, por tanto, debe

zanjarse por métodos democráticos, por la discusión, la crítica, la persuasión, sin que ningún método de coerción, ultimatum o excomunión sea utilizado en ella.

Nuestra posición en favor de una nueva Conferencia del movimiento comunista tenía este mismo sentido. En el Pleno del Comité Central de nuestro Partido celebrado en noviembre de 1963 llegamos a esta conclusión:

"En las condiciones actuales seria conveniente una Conferencia del movimiento comunista internacional."

"Si se llega al acuerdo de celebrar esa Conferencia, nosotros iriamos a ella, no con el propósito de poner en el banquillo de los acusados a éste o al otro Partido y de condenarlo, sino con el propósito de discutir entre camaradas y de lograr un acuerdo sobre la base de los principios del marxismo-leninismo. Y aun en el caso de que ese acuerdo no fuera todavía posible, iriamos con la voluntad de reforzar, en vez de romper, los lazos que existen; con la voluntad de unir, de continuar la discusión posteriormente, en un ambiente más sereno; con el convencimiento de que la discusión y la experiencia son los medios para hacer volver a los camaradas chinos de su error e impedir que la escisión se pontica agresiva de Washin

Damos, por consiguiente, nuestro acuerdo, a la iniciativa de una reunión consultiva preliminar de los Partidos Comunistas y Obreros en la que pueda ser examinada la cuestión de una nueva Conferencia del movimiento comunista internacional. Estamos igualmente en favor de las reuniones bilaterales, conversaciones, consultas o cualquier otra gestión orientada a coordinar la acción de los Partidos Comunistas, a crear las condiciones para la celebración de la reunión consultiva y para, al mismo tiempo, ir precisando en el contraste de las diversas opiniones lo que debe ser la organización y el temario de la Conferencia. Entre tanto, consideramos que debe ponerse fin a la polémica pública o, cuando menos, mantenerla en el terreno estricto de los principios, sin recurrir a insultos y acusaciones que nada aclaran y sólo sirven para envenenar las relaciones y para dificultar la consolidación de la unidad del movimiento comunista internacional.

No se nos ocultan, no creemos que se le oculten a nadie, las dificultades con que pueden tropezar estas iniciativas. Pero esas dificultades pueden y deben ser allanadas con el diálogo y la discusión fraternales, con el esfuerzo colectivo perseverante y con la convicción de que ninguna labor será más fructifiera que la que dediquemos a resolver el problema de la unidad.

El Partido Comunista de España seguirá prestando la máxima atención al
reforzamiento de sus vínculos fraternales con todos los Partidos Comunistas,
seguro de servir con ello los intereses
de su clase obrera y de su pueblo, inseparables de los del movimiento comunista y obrero internacional.

EL COMITE EJECUTIVO
DEL PARTIDO COMUNISTA
DE ESPAÑA.

Marzo de 1965.